

En la Isla al mes..... 2,00 ptas.
 Resto de España al mes. 2,50 ptas.
 Extranjero al año..... 60,00 ptas.
 Número suelto..... 10 céntimos
 Número atrasado..... 20 céntimos
 Anuncios: PAGO ANTICIPADO

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

OFICINAS

Redacción y Administración:
 Plaza de Pablo Iglesias 17 y Rampa
 de la Abundancia 30
 Teléfono 84

Telegramas: «BIEN MAHÓN»

No se devuelven los originales

Año LXL

Mahón, jueves 31 de Enero de 1935

Núm. 18554

INTERESES DE LA CIUDAD

Una obra necesaria y práctica

Estamos abocados a un grave problema: el de la falta de trabajo para nuestros obreros que el Ayuntamiento, primer interesado en resolverlo de una manera práctica y eficaz va soslayando, acogiéndose al fácil recurso de las obras militares que para defensa de la Base Naval, se han emprendido en esta isla y que forzosamente deben continuar hasta su terminación.

Desde luego, la crisis de trabajo que padecemos en esta ciudad alcanza las proporciones de calamidad pública y en estos casos el Estado está llamado a prestar su asistencia, pero ello no quiere decir que el Ayuntamiento por su parte no tenga que procurar con la remoción de obras, con la creación de trabajos, a contribuir al remedio del paro obrero para cuando menos en casos como el de ahora, en que por circunstancias no previstas, que a tiempo se llamó la atención y se predijo lo que ocurriría, se paralicen los trabajos, el Municipio pueda absorber los brazos faltos de ocupación y dar al obrero, jornal seguro en una obra práctica y beneficiosa para la ciudad.

De que así lo ha entendido alguien, lo demuestra la proposición que al Ayuntamiento presentó en la sesión celebrada en la semana anterior el concejal don Francisco Sintés Seguí recordando los proyectos existentes de construcción de una vía de enlace entre el puerto y la ciudad y el interior de la isla pidiendo que se solicitara el auxilio de la Diputación Provincial para poder emprender cuanto antes la realización de esta obra al principal objeto de emplear obreros en paro forzoso. La proposición pasó a estudio de la Comisión de Fomento.

Una de las obras más necesaria y más práctica que en nuestra ciudad se podría emprender es, sin ningún género de duda, la construcción de la vía de enlace, haciendo desaparecer la antiestética aglomeración de casas de pobre aspecto, sucias y destaraladas de la Rampa de la Abundancia que ofrecen al viajero que llega por primera vez una penosa impresión de aduar africano, desacorde con el aspecto interior de nuestra población (pulcra y aseada por la condición de sus habitantes más que por el cuidado que hoy se presta al servicio público de limpieza), ofrece y que la hace más acogedora y agradable para el forastero.

La obra que propugnamos es necesaria para la urbanización y ornato de nuestra ciudad. De ella nos hemos venido ocupando en otras ocasiones y el Ayuntamiento de la Dictadura tenía en proyecto ir a la realización de esta mejora, para la cual, acordó la adquisición de un inmueble cada año a fin de ir a la expropiación de una manera lenta y asequible para el Municipio en épocas normales. El entonces alcalde don Antonio Victory Taltavull (q. G. g.) era un entusiasta de esta obra de adecentamiento de la principal vía de enlace de la ciudad con su puerto y a él se debe la adquisición de dos casas hoy convertidas en solares que el Ayuntamiento posee en la Rampa de la Abundancia.

Pero el Ayuntamiento actual no tan sólo dejó de adquirir inmuebles con miras a una futura reforma de la vía de enlace entre el puerto y la ciudad, sino que ha dejado este asunto abandonado, tal vez por enemiga a todo lo dictatorial que privaba, tal vez por una apreciación equivocada que le llevó a considerar el proyecto inasequible. Lo cierto es que el proyecto quedó olvidado hasta que el concejal señor Sintés Seguí tuvo el feliz acierto de exhumarlo con el propósito de que se emprendan cuanto antes las obras con el laudable fin de dar ocupación a los numerosos obreros que carecen hoy de ella y que en su angustiosa espera, han de ver como el Municipio como no sea recurriendo a la suscripción popular, no sabe acudir en su auxilio.

Se objetará que en breve van a reemprenderse las obras militares, como en manifestaciones recientemente hechas públicas dijo acertadamente el digno Delegado del Gobierno señor Bararó Solís, pero ello no es obstáculo a que el Ayuntamiento prepare por su cuenta obras para el día que la necesidad se presente descarnada y amenazadora para tantos hogares humildes, sin tener que recurrir a la caridad pública por solventar un problema que en forma de obras prácticas y beneficiosas, obtendría sin duda alguna, mayores concursos y aportaciones voluntarias que el actual sistema de socorro o colocación sin un plan preconcebido y obras de una utilidad muy escasa.

Para la reforma de la Rampa de la Abundancia convirtiéndola en una moderna vía de enlace entre el puerto y la ciudad existe ya redactado un proyecto del ingeniero provincial. Por las noticias que nosotros tenemos, es el más viable por su menor coste y la avenida quedaría urbanizada moderadamente, ganando con ello considerablemente la población.

El proyecto, aun cuando ya decimos que el trazado por el ingeniero provincial es el más económico, requeriría un presupuesto de muchos miles de duros, pero el Ayuntamiento tiene la obligación de estudiarlo y de buscar la forma de llevarlo a la práctica, recabando y fácil es creer que lo conseguiría, el apoyo económico de la Diputación y el auxilio del Estado tenida cuenta el interés que por ser vía de enlace con la ciudad y el interior de la isla, tendría la nueva avenida que al embellecer la entrada de la población de Mahón, facilitaría el acceso a las vías de comunicación isleña.

Y sobre todo en los momentos actuales, es preciso hacer algo en favor del obrero que sufre y padece, condenado a una inactividad que es miseria para sus hogares dignos de mejor suerte.

FRANZ

DESFACHATEZ MARXISTA

Los diputados socialistas no deben cobrar las dietas

Un periódico de la noche, famoso por sus embustes y que—ni que decir tiene—pertenece a la cáscara amarga, publica un suelto en el que, en forma de pregunta, lanza la noticia de la posibilidad de que los diputados socialistas renuncien a sus actas.

[No será verdad tanta belleza! Los diputados socialistas que abusaron de su prerrogativa para hacer la revolución impunemente, primero, eludir responsabilidades más tarde y últimamente para realizar en el extranjero manifestaciones que dejan malparado el decoro de España y del Parlamento, según frase de su propio Presidente, no tendrán, después de tantas infamias, el rasgo de renunciar a esa investidura que a más de una situación privilegiada significa una espléndida retribución mensual de mil pesetas, ¡y a eso sí que no renuncian los campeones del enchute y del desenfadol!

Claro está que la situación de los nietos de Marx con asiento en las Cortes es bien exótica.

Desde el primero de Octubre no intervienen en las tareas parlamentarias, y sin embargo, siguen cobrando todos los meses. Esto es absurdo y la Cámara debía ocuparse de ello. Al funcionario que, después de largos y valiosos servicios al Estado, deja de asistir injustificadamente a la oficina, se le forma expediente y se le deja suspenso de empleo y sueldo. En cambio, a estos diputados que fueron traidores al Estado, desarrollaron una revolución sangrienta que asoló ciudades enteras y causó millares de muertos y heridos, y después de todo ello, afrontan a su Patria en el extranjero, se les trata con toda clase de consideraciones... y se les paga por tan valiosos servicios.

Francamente, creemos que esto no debe dejarse así.

(De «La Nación».)

DESDE NUEVA-YORK

El comunismo y los sabios

En la importante revista semanal de New York, titulada «The Commonwealth», del día 4 de Enero, la escritora rusa Tatiana Tchernavina, que ha logrado llegar a los Estados Unidos, después de burlar la vigilancia comunista en la frontera de Polonia, publica un interesante artículo citando algunos de los casos más recientes de persecución, destierro y muerte ocurridos en Rusia bajo el despotismo bolchevique.

Deteniéndose en el hecho universal de que en todas partes se discute la situación rusa como si se tratara de cosas que ocurren en el planeta Marte, y afirmando que existe una gran complicidad entre las agencias de información para velar o disminuir la gravedad de la situación de su patria bajo el comunismo, pasa a citar los ejemplos de persecución de sabios que ella ha conocido y de cuya autenticidad asegura tener pruebas.

Dice Tatiana Tchernavina: «El gran polígrafo Platonoff era el jefe de la Escuela de Historiadores de toda Rusia. Durante un cuarto de siglo sus obras fueron los textos oficiales en las escuelas superiores y en las universidades. Los extranjeros conocían la historia de Rusia por las obras de Platonoff. A pesar de su significación apolítica, fué encarado en las prisiones del Soviet y condenado a muerte, de la cual se salvó por haber intercedido en su favor la Academia de Ciencias de Francia, de la cual era uno de los miembros

más distinguidos. Murió, sin embargo, en el destierro.

Otro gran historiador, Egoroff, también miembro de aquella ilustre asociación francesa, y habiendo sido profesor de la Universidad de Moscú, del Instituto Comercial y del Instituto de Estudios Orientales, fué separado de todas sus cátedras, arrestado sin formalarse juicio, y al fin pasando un año de grandes dolores en una cárcel con criminales comunes, murió sin recibir asistencia médica. En la «Enciclopedia Soviética», publicada por escritores bolcheviques, se dice de él que «se separó de los ideales de la nueva cultura comunista». Este fué su crimen.

Otros miembros de la Academia de Ciencias, los profesores Litubavsky, Zozorzhsky, Butenko, B. kh ushim, Wulfius, Gabaeff y Tarle se hallan en los campos de concentración, c. rca de Finlandia. Los historiadores R. jdestvensky, Lykhacheff y Meerwart continúan en las cárceles, sin pesar sobre ellos acusación alguna. Pero no son comunistas.

Las reconocidas autoridades en ciencias como Wittnburh, Baltz, Raikoff, Sapojnikoff, Stern y otros están encarcelados. Los directores de museos de arte, Izmailoff, Borovko, Platonova, Pypin y Weiner, fueron enviados a Siberia. Herwart y Weiner fueron asesinados en la prisión.

El número de sabios y científicos no puede precisarse. Podría calcularse que han sido muertos o han

desaparecido, unos cincuenta mil. Casi todos conocen las cárceles de Moscú y Leningrado. La política de terror era extremadamente persecutoria desde 1930 a 1932, pero no cesó en los dos últimos años, por parte de las autoridades bolcheviques, aun cuando fueron menos las víctimas del despotismo, porque ya no quedan sabios y científicos en Rusia, excepto aquellos que forman parte de la maquiavaria oficial.

¿Por qué el Estado Proletario pide tantas víctimas? ¿Cuál ha sido el crimen de tantos sacrificados? Los bolcheviques hablan siempre de su cultura y de su ciencia, al dirigirse a países extranjeros, pero en su propia casa exterminan toda ciencia y toda cultura que no sea comunista. El Soviet no reconoce más que una cultura: la doctrina del marxismo. Cada desviación de estos métodos es considerada como un ataque mortal a sus principios. Pero, entre ellos, la interpretación del marxismo cambia tan rápidamente, que cada año aparece una nueva exégesis más radical. El mismo Rizanoff, principal autoridad del marxismo, director de los Institutos Marx y Engels, fué acusado de oportunista y traidor social, y enviado al destierro.

Hoy los sabios ya no son condenados a muerte. Contra esto protestan, a veces, algunas sociedades extranjeras. Hoy se les envía al

destierro, bajo cuyos rigores mueren todos los años un sesenta por ciento.

La frase del Comunismo «El pueblo debe avanzar sobre cadáveres», que con tanta frecuencia se repite en los diarios y libros de propaganda, tiene en las persecuciones del Soviet una autoridad hecha forma. Nada puede contener ese avance de despotismo que camina sobre cadáveres de sabios y de científicos, pero a lo largo de este camino se encuentran las muchedumbres hambrientas y descreídas levantando los puños contra el cielo, pero pronto se levantarán contra sus opresores y tiranos en una de las revoluciones más formidables y sangrientas que han sacudido la Historia. Pueblos sin Dios y sin paz, cuando llegue su día, no se detendrán a las puertas de Roma pagana sino que entrarán a saco en esta civilización anticristiana que al destruirles el cielo les ha negado toda esperanza de verdadera justicia y libertad.

La destrucción e incendio de la Universidad y del Instituto de Oviedo es una paráfrasis espifolia de como socialistas y comunistas tratan los tesoros históricos y humanos de nuestra cultura nacional.

MARCIAL ROSSELL

New York, Enero 1935.

El error del liberalismo

El origen lejano de los gravísimos sucesos que ha sufrido y sufre España, se halla en ese absurdo sistema liberal en el que mientras el predicador de la idea absoluta y corruptora encuentra ancho campo para actuar, sin más limitaciones que ciertos preceptos —generalmente teóricos— sobre la excitación a la rebeldía, el que saca las consecuencias a las premisas sufre todo el rigor de una ley declarada igual, por amarga ironía, para todos los españoles.

Gracias a ese sistema y a esos modos políticos, los prohombres socialistas y comunistas, iniciadores de la rebelión, han podido recorrer toda España en propagandas funestísimas con las cuales socavaban los cimientos sobre los que se debe asentar una sociedad civilizada. ¡Y que no se diga que en el Código hay normas referentes a la provocación a la rebeldía! Aparte de que se puede envenenar espiritualmente a un auditorio sin caer bajo la sanción y medida de la ley, unas veces por ser diputados los oradores y otras porque las penas eran ínfimas si se imponían, la propaganda se extendió por nuestro país de acuerdo con el funesto principio liberal que equipara la verdad al error, el bien al mal sin preocuparse de las consecuencias.

Y si el liberalismo es funesto en sus resultados menos puede disculparse en teoría en donde es tan censurable como en la aplicación. Igualar la justicia y la injusticia, el derecho y la fuerza, la razón y la tiranía, como hace el liberalismo, es una monstruosidad. Mereced a eso, tanto se permite ensañar a España como defender el separatismo; elogiar a los beneméritos cuerpos armados como vituperarlos; defender a la Iglesia como calumniarla; censurar la violencia o hacer su apología; oponerse a la leyenda negra o aumentarla con nuevas patrañas. Y así el veneno liberalesco va carcomiendo la entraña nacional y penetrando incluso en corazones cristianos que deberían ser los primeros en rechazarlo.

No hay, en verdad, sistema y criterio más funesto, a la corta o a la larga, que el liberal. Sólo la verdad tiene derechos: el error no tiene ninguno por seductor que sea el disfraz oratorio o literario con que se encubra. La Religión y la Patria, el orden y la autoridad, la justicia y el Derecho son cosas que sólo pueden ser ensalzadas, nunca vituperadas.

Ni puede tampoco objetarse, como hacen muchos liberales, que es difícil averiguar lo que es justo y benéfico. Aun admitiendo ello, la dificultad no serviría nunca para justificar, ni en la teoría ni en la práctica, tan errónea doctrina. Pero menos podrá disculparse si consideramos que hay cosas —y precisamente las fundamentales— que exceden en el común de las gentes sensatas o instruidas de toda duda o dificultad que las velara. Dios no quiso nunca que el hombre no pudiera conocer lo necesario para salvarse y para vivir con paz y orden en este mundo. La inteligencia humana, con todas sus limitaciones, puede y suele conocer los principios básicos de toda sociedad política superiores a gobiernos y regímenes.

La revolución pasada es un fruto más del liberalismo. Tendrían que ser todos los hombres buenos y ni aun así podía admitirse la teoría liberal por la posibilidad de que alguno cayera en el mal. El Estado, que es el supremo defensor del Derecho positivo, no puede dejar a los individuos en libertad completa para propagandas que conducen a sucesos como los pasados. Sólo así, con un régimen de autoridad y de justicia al mismo tiempo, podrá encontrar España los caminos que la lleven a las cumbres de la consideración mundial donde estuviera antaño.

JOSÉ M.ª TEJERA VICTORY

Barcelona, Enero de 1935.

Calendario de Baleares para 1935

Véndense en la Librería de MA. NUEL SINTES ROTGER, Plaza Pablo Iglesias, 17, Mahón.

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy: Pedro Nolasco, fundador; Germiniano, ob.; Ciro, Juan, Metrano, Tirso, Tarsicio, Victor, Zótico, Ciriano, Trifenes, mártires; Julio, pb.; Marcela, Albertona, viudas.

La misa y oficio divino de hoy es de San Pedro Nolasco, confesor, con rito doble y color blanco.

EXPOSICION DIARIA

Hoy termina en la iglesia de San Antonio Abad de cinco y media a seis y media de la tarde.

Mañana 1.º de Febrero, dará comienzo en la de Santa Eulalia, de seis a siete de la noche.

NOTICIAS

Esta tarde empezando a las 6 las Marías de los Sagrarios Calvarios practicarán el ejercicio de la Hora Santa en la iglesia del Asilo Calabria de la calle de San Juan, por ser el jueves anterior al primer viernes de mes.

—Mañana primer viernes, a las 7 habrá en Santa María la Misa de Comunión general reparadora especialmente para celadores y socios del Apostolado de la Oración. A continuación se practicará el ejercicio acostumbrado con exposición de Su Divina Majestad.

—A las 8 habrá Misa de Comunión general en la iglesia ayuda parroquia de la Concepción y en la del Asilo de Huérfanos de la calle de San Fernando.

UNION DE DEBIDAS DE MAHON Sección Femenina

Se convoca a todas las señoras asociadas para la Junta general ordinaria que tendrá lugar el domingo 10 de Febrero, a las tres y media de la tarde, en el salón de actos del local social calle de Fermín Galán n.º 11.

Se suplica y encarece la asistencia y la puntualidad.

La Junta Directiva

La Eléctrica Mahonesa, S. A.

Se convoca a los señores Accionistas a Junta General ordinaria que se celebrará el miércoles 6 de Febrero próximo, a las cinco de la tarde, en las oficinas de esta ciudad, calle García Hernández, 16.

De conformidad con lo que previenen los Estatutos, el derecho de asistencia debe justificarse mediante depósito previo de las acciones en la caja social, por lo menos con 48 horas de anticipación a la fijada para la Junta.

Mahón 25 de Enero de 1935. — Por acuerdo del Consejo de Administración, el Presidente, Antonio Riudavets.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Mahón

Asociación de Beneficencia

Por acuerdo de la Junta protectora de esta Institución benéfica y de conformidad con sus Estatutos, se convoca Junta general el día 6 de Febrero próximo, a las doce de la mañana, en el local social, para someter a la deliberación de la misma, lo siguiente:

- 1.º Examen de la Memoria Balance y Cuenta general correspondiente al año 1934.
2.º En la propuesta de la Junta Protectora sobre la inversión de los beneficios obtenidos en dicho año; y
3.º Renovación o reelección de una tercera parte de la Junta Protectora, según dispone el artículo 14 de los Estatutos.

Mahón a 29 de Enero de 1935. — El Secretario, Gabriel Tutzó.

Crédito Mercantil de Menorca

Habiendo acordado esta Sociedad en Junta General celebrada el día 21 de los corrientes, repartir un dividendo de ocho por ciento libre de impuestos o sean veinte pesetas por acción por los beneficios correspondientes al finde ejercicio de 1934, se avisa a los señores accionistas que el pago queda abierto desde hoy en las oficinas sociales, contra entrega del cupón número 23.

Mahón 22 de Enero de 1935. — El Vocal Director, Juan Humbert.

MAÑANA, VIERNES VENTA DE RETALES EN LA SUCURSAL TERRÉS

Lámparas "SUPER-ARGA" ÚLTIMA CREACIÓN DE PHILIPS

El éxito enorme que esta nueva lámpara obtiene en todas partes, es debido a que SIN AUMENTO EN EL CONSUMO, y sin perjuicio de la duración, se consigue una LUMINOSIDAD NOTABLEMENTE MAYOR, gracias a su DOBLE ESPIRAL y a la extraordinaria precisión de su fabricación.

Quien prueba la "SUPER-ARGA" no quiere ya otra.

Pídase en todos los establecimientos del ramo, o al Depositario: GUILLERMO J. ORFILA MAQUINARIA. — Plaza Pablo Iglesias, 13 y 14. MAHÓN

CRÓNICA

Mendicidad colectiva

Continuó ayer la petición de limosnas a domicilio llevada a cabo por un grupo de obreros, no muy numeroso, hágamosles esta justicia, teniendo en cuenta que el número de obreros sin trabajo debe exceder de quinientos, con la protesta no por callada, menos uránime de nuestros convecinos, incluso de los mismos obreros en general.

El procedimiento como decíamos ayer, es el siguiente: Del grupo se destacan cuatro o cinco obreros que penetran en las casas, uno hace la petición y si ésta es favorable, un segundo apunta el nombre, domicilio y cantidad, y los otros actúan como testigos. Esto que parece tan sencillo, causa verdadera molestia al vecindario que se encuentra coaccionado, lo mismo si da que si niega.

Y así vemos que la mendicidad pública prohibida en todas las poblaciones de España, aquí se practica en esta forma colectiva, que ejerce una manifiesta coacción moral y los postulantes se retiran después a la Casa Ayuntamiento y allí se reparten lo recogido.

Amantes de los obreros como los que más, deseosos de que su angustiosa situación se resuelva, no podemos prestar aquiescencia a este proceder, antes al contrario, creemos que las autoridades han de percatarse de que esto no puede, ni debe continuar.

trabajadores que discrepan del procedimiento y ven con tristeza como se ha enfocado una cuestión que al Ayuntamiento tocaba resolver sin llevar a los obreros al extremo a que se les ha conducido.

Llegada del Comandante Naval de Baleares

Sobre la una de la tarde ayer entró en nuestro puerto el destructor «Churrucá», a cuyo bordo llegó el Comandante Naval de Baleares, Jefe de esta Base Naval, excelentísimo señor don Guillermo Díaz y Arias Salgado, acompañado de su distinguida esposa e hija.

El Comandante Naval de Menorca fué recibido en la Base Naval por el jefe saliente, don Francisco Jiménez Pidal y oficiales a sus órdenes.

En el mismo día de ayer se hizo cargo el excelentísimo señor don Guillermo Díaz y Arias Salgado del mando de esta Base Naval.

Reiterámosle nuestro saludo de bienvenida.

De viaje

A bordo del vapor «Rey Jaime II» han llegado esta mañana el oficial de Telégrafos don Luis Almirall Codina; el recaudador de contribuciones don Bartolomé Cules Titay; el fabricante de calzado de Ciudadela don Juan Melá; don Antonio Vila Mayans y dos religiosos.

COTONET SUPERIOR

70 cm. 0'75 metro

La Casa de las Medias

La Jefatura de la Administración de Correos

Ha sido nombrado Administrador Principal de Correos de Mahón don Antonio Solís Berdojo, jefe de Administración de tercera clase.

Incorporación de reclutas

Los días 1, 2 y 3 del próximo mes de Febrero tendrá lugar en la Caja de Recluta de Mahón n.º 58, comenzando a las nueve de la mañana, la concentración de los reclutas pertenecientes al segundo llamamiento de 1934 y agregados al mismo de servicio ordinario.

La recepción de los reclutas que la Caja destina a los cuerpos de esta isla se verificará el día 4 de Febrero próximo. Los destinados a servir en cuerpos de guarnición en África se concentrarán en la Caja n.º 58 el día 19 de Febrero, embarcando para Palma el día que oportunamente se señale.

En la Península se procederá a la concentración de reclutas en la misma forma y los destinados a servir en esta isla llegarán durante la primera quincena del próximo mes de febrero.

El número de reclutas destinados a este guarnición es el siguiente:

Caja de Palma número 57. — Artillería, 34; Ingenieros, 20; Total, 54. — Llegada a Mahón, 8 de Febrero.

Caja de Mahón número 58. — Infantería, 11; Artillería, 15; Ingenieros, 4; Total, 30.

Caja de Barcelona número 25. — Infantería, 100; Artillería, 88; Ingenieros, 16; Total, 204. — Llegada a Mahón, 9 de Febrero.

Caja de Barcelona número 26. — Infantería, 113; Artillería, 91; Ingenieros, 18; Total, 222. — Llegada a Mahón, 7 de Febrero.

Caja de Tarragona número 27. — Infantería, 75; Artillería, 45; Ingenieros, 8; Total, 128. — Llegada a Mahón, 9 de Febrero.

Caja de Lérida número 28. — Infantería, 81; Artillería, 51; Ingenieros, 10; Total, 142. — Llegada a Mahón, 11 de Febrero.

Caja de Gerona número 29. — Infantería, 80; Artillería, 48; Ingenieros, 8; Total, 136. — Llegada a Mahón, 11 de Febrero.

Totales: Infantería, 460; Artillería, 372; Ingenieros, 84. — Total general, 916.

Salida del destructor «Churrucá»

Sobre las cuatro de la tarde de ayer, el destructor «Churrucá» se hizo nuevamente a la mar, con rumbo al puerto de Barcelona.

Una res inutilizada

En el Matadero Público de esta ciudad y por el veterinario jefe de dicha dependencia don Cirilo Abadís, fueron inutilizadas las carnes de una res de cerda, por hallarse en estado repticémico y resultar

por tanto dichas carnes nocivas para la salud pública. La res inutilizada fué enterrada en el muladar existente a tales efectos.

NOTICIAS MARITIMAS

A las seis y media ha llegado a nuestro puerto procedente de Barcelona conduciendo 39 pasajeros, correspondencia y 34 toneladas de carga varia, el vapor correo «Rey Jaime II», cuyo vapor saldrá hoy a hora de itinerario para el punto de procedencia.

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 30 a las 18.

Consejo en Palacio

Esta mañana han acudido los ministros al Palacio Nacional para celebrar Consejo, bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora.

Los ministros manifestaron que antes de reunirse bajo la presidencia de Su Excelencia, se reunieron en Consejo.

Se informará de las sentencias de muerte

Al llegar el ministro de Justicia señor Aizpún habló brevemente con los periodistas.

Dijonos que el Gobierno se reuniría inmediatamente en Consejo, y que después de esta reunión, se daría cuenta al Presidente de la República señor Alcalá Zamora de los informes del Tribunal Supremo sobre las sentencias de muerte.

Pésame a la Embajada de Portugal

A las doce y cuarto abandonó el Palacio Nacional el Presidente de la República señor Alcalá Zamora para dirigirse a la Embajada de Portugal con el objeto de dar el pésame a aquella Embajada por la muerte del señor Mello Barreto.

Desde la Embajada de Portugal regresó inmediatamente el Presidente al Palacio Nacional.

Termina el Consejo en Palacio

La reunión del Gobierno en Palacio presidida por el señor Alcalá Zamora, terminó a las dos y cuarto de la tarde.

El tratado comercial con Francia

El ministro de Industria señor Orozco, al salir de Palacio nos dijo que esta tarde se reunirá la comisión interministerial para estudiar el tratado comercial con Francia.

El Estatuto de Prensa

El ministro de la Gobernación señor Vaquero manifestó a los informadores, que en el Consejo que acababan de

celebrar, bajo la presidencia de Su Excelencia, había leído el proyecto de Estatuto de Prensa.

El señor Lerroux no podía decir nada

Al salir el señor Lerroux de Palacio manifestó a los periodistas que no podía decir nada con referencia al asunto de las sentencias de las penas de muerte, cuyos informes del Supremo tenía en su poder el Gobierno.

La referencia verbal

El ministro de Comunicaciones señor Jalón, como secretario del Consejo, dió la referencia verbal a los periodistas.

Confirmó las manifestaciones hechas por los ministros de Justicia, Gobernación e Industria.

Añadió que el Estatuto de Prensa y la ley de asociaciones se llevarán con urgencia al Parlamento.

También nos dijo que el Jefe del Gobierno señor Lerroux dió cuenta al Consejo del proyecto de Monopolio para la fabricación de armas y habló también de las obras que se emprenderán para amortiguar el paro obrero.

Igualmente nos habló el señor Jalón de la ley electoral en proyecto, para dictaminar sobre la cual, se oirán todos los partidos.

En el Consejo celebrado en Palacio se acordó que los señores Salazar Alonso y Pita Romero continúen desempeñando los actuales cargos de alcalde de Madrid y embajador extraordinario cerca del Vaticano.

La nota oficiosa

Nos fué facilitada la nota oficiosa del Consejo que está redactada brevemente, siendo lo más importante que contiene lo relativo a la organización del cultivo del tabaco con carácter definitivo y la modificación del artículo 371 del Código de Comercio vigente.

Señoras: ¡Atención!

El 1.º de Febrero empezará de nuevo la LIQUIDACION de todas las existencias a precios desconocidos

LA FANTASÍA

Regalo del TALON de la suerte a todos los compradores para que les resulten gratis todas sus compras

Madrid 31 a las 2.

Congreso

A las 4'05 abre la sesión el señor Alba. Las tribunas públicas se ven muy desanimadas. En los escafios escaso número de diputados.

Apruébase el acta de la sesión anterior. El diputado señor Pascual León hace uso de la palabra para pedir el indulto de dos condenados a muerte.

El señor Badía defiende el régimen de contingentes de exportación.

Deruñca las especulaciones que se han hecho con las licencias concedidas a los exportadores y exige que se dé la debida publicidad a todo lo que esté relacionado con este asunto de los contingentes.

Contéstale el ministro de Hacienda señor Marraco y explica su actuación en este asunto.

A petición del señor Pérez Marín, la Cámara pasa a reunirse en sesión secreta para tratar una cuestión de dignidad de la Cámara.

Son desalojadas las tribunas públicas y la de prensa.

A las 5'05 se reune la sesión secreta.

Reanúdase la sesión pública a las 6'35.

Entáblase debate sobre la política de contingentes de exportación.

El señor García Gujarró señala el fracaso de la política de contingentes, arma de defensa comercial.

Es retirada esta proposición. Reanúdase el debate sobre el proyecto de arrendamientos rústicos que se discute brevemente.

Léase la proposición incidental pidiendo la concesión de indultos de pena de muerte.

Defiende la proposición el señor Arenas.

Contéstale el ministro de Estado señor Rocha ofreciendo llevar este asunto al Consejo de ministros.

Se suspende el debate. Y se levanta la sesión a las 9'10.

El plan para mañana

Terminada la sesión, el señor Alba, como de costumbre, recibió a los periodistas manifestándoles que mañana se hará la necrología de Sánchez Guerra.

Se discutirán los dictámenes de presupuestos y Hacienda, y el proyecto de arrendamientos y una proposición, no ley, relativa al Ministerio de Agricultura.

El testimonio de cargos

Mañana se entregará a las minorías, copia del testimonio de cargos presentado a la Cámara por el juez señor Alarcón en relación con la causa instruida por el alijo de armas.

Las minorías se reunirán el 12 de Febrero dándose después cuenta a la prensa.

Lo recaudado entre los diputados

Han sido entregadas al subsecretario de la Presidencia para la suscripción pro Ejército 20 666 pesetas, donativo de los diputados.

Una buena aplicación

Se asegura que si prevalece el criterio privando a los diputados sociosistas del devengo de las dietas, Acción Popular pedirá que el importe de éstas se destine a la reconstrucción de Asturias.

HOTEL BUSTAMANTE

(RECIENTE CONSTRUÍDO)

Agua corriente, caliente y fría, en todas sus habitaciones

Calefacción central

Habitaciones con cuarto de baños

Cuartos de baño y ducha

Espléndidos comedores en la planta baja

ESPLÉNDIDA SITUACIÓN — ÚNICO EN SU CLASE
SELECTOS MENÚS TODOS LOS DÍAS — CUBIERTOS A 6 Y 4 PESETAS
PRECIOS ESPECIALES PARA LARGAS TEMPORADAS

La comisión para modificar los presupuestos

La comisión reorganizadora para modificar los presupuestos, la presidirá el señor Casanueva y la integrarán los señores Villalonga, Calderón, Chaparrieta y Vidal y Guardiola.

La reorganización del Ejército

La Comisión de Guerra del Parlamento ha acordado encarecer al señor Lerroux la rápida reorganización del Ejército solucionando la situación de los retirados por la ley de Azaña.

Manifestaciones del señor Lerroux

El Jefe del Gobierno señor Lerroux después de visitar al señor Alcalá Zamora, llegó a la Presidencia a las ocho de la noche, abandonando su despacho a las nueve.

Manifestó que nada podía decir de peras de muerte por haber carecido de tiempo de ejecutar los acuerdos del Consejo de ministros.

Sometí, dijo, al señor Alcalá Zamora extensa firma.

Mañana todo se resolverá y les daré noticias oficiales.

Los periodistas dijeron que se había presentado una proposición, no una ley, firmada por quince diputados pidiendo el indulto de dos condenados a muerte.

Contestó: Es dignísimo que la Cámara solicite el indulto y lo ruegue por ser atribuciones del Gobierno aconsejarlo.

Entierro de Mello Barreto

Esta tarde se verificó el entierro del embajador de Portugal en España señor Mello Barreto.

Asistieron el señor Lerroux y varios ministros y numerosas personalidades.

Se fraguaba un crimen contra un tren de viajeros

Oviedo. Al pasar los obreros Laureano Hernández y Osofe Fernández por la vía de los ferrocarriles económicos, el primero golpeó un artefacto que estaba colocado sobre los rieles.

El artefacto que era una bomba hizo explosión y Laureano resultó herido gravísimo, tendiéndose que amputar una pierna.

Onofre resultó herido leve. Se han practicado varias detenciones.

Parece que se trataba de un atentado contra un tren de viajeros.

El gobernador general a Madrid

Oviedo. — El gobernador general señor Velarde marchará mañana a Madrid para dar cuenta al Gobierno de la situación de Asturias.

La paralización del negocio de vinos

Tomeloso (Ciudad Real). — La paralización del negocio de vinos y alcoholes es gravísima y origina una paralización obrera de grandes proporciones.

Ha marchado a Madrid una comisión de fuerzas vivas para pedir al Gobierno remedio al grave mal.

El señor Gil y Gil en Barcelona

Barcelona. — El vocal del Tribunal de Garantías señor Gil y Gil

ha tomado varias declaraciones, entre las cuales, figura la de los individuos del benemérito instituto de la Guardia Civil que sirvieron en Gobernación en la época de Dencás.

Explosión de grisú en una mina

Palencia. — En las minas «Orbo» se registró una explosión de gas grisú que provocó un desprendimiento de tierras quedando sepultados diez obreros. Siete que estaban heridos, han sido salvados. Otros dos fueron extraídos muertos y el restante ha desaparecido.

DEL EXTRANJERO

Declaraciones de Lerroux

París. El periódico «L'Intransigeant» publica unas declaraciones del Jefe del Gobierno señor Lerroux, que dice que cuando se conozcan los dramas de la revolución con todo detalle, arjarán el descrédito sobre los promotores de la misma.

España se ha defendido de la demagogia sin encarnizamiento, y respetará las leyes para lograr la justicia social.

Una intentona de soldados paraguayos

Buenos Aires. — Un grupo de soldados paraguayos ha atravesado el río Paraná, apoderándose en el puerto argentino Delicias de un cargamento de mate que se confiscó a los contrabandistas uruguayos.

Una proclama de Hitler

Berlin. — Con motivo del segundo aniversario de la victoria nacional socialista, Hitler ha dado una proclama diciendo que la doctrina de éste ha devuelto la fe en sí mismo al pueblo alemán.

La administración del Sarre

Sarrebrück. — La administración provisional del Sarre la ejercerá un comisario del Reich nombrado por Hitler. El Sarre tendrá ocho diputados nombrados por Hitler a propuesta del comisario.

PRENSA ASOCIADA.

Evitará el frío

con las estufas a

GAS

La mejor calefacción y más barata.

Veán la exposición de cocina, con horno, hornillos, varias clases de estufas, calentadores agua, etc.

Plaza Pablo Iglesias, 19

BANCO DE MENORCA

Descontamos los cupones vencimiento Febrero de las Deudas Amortizable 5 por ciento.

También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS

CASINO DEL CONSEY

JUEVES — A las 6'30 y 9'30 — Dos Populares
DOS GRANDIOSAS PELICULAS
EL DESTINO DE UN HOMBRE
Drama de intensa emoción e interés
A SANGRE Y FUEGO
Estupendo caballista «Columbie» por CHARLES BUCK JONES

Sábado:
ASESINATO EN LA TERRAZA
Super-film de lujo «Metro» por Myrna Loy, la estrella de la suprema elegancia — Dirigido por W. S. Van Dyke. — En español.

TEATRO PRINCIPAL. — EMPRESA "COLISEUM"

JUEVES 31 ENERO DE 1935
SESIONES DE CINE AL ALCANCE DE TODAS LAS FORTUNAS
A las 6'30: SESION ESPECIAL. — A las 9'45: SESION POPULAR
PROGRAMA DOBLE — DOS PELICULAS, DOS
La preciosa comedia
DIPLOMACIA FEMENINA por la monísima KAY FRANCIS
El interesante asunto dramático
LA OCULTA PROVIDENCIA
por GEORGE ARLISS
SABADO: LA ESTRELLA DEL MOULIN ROUGE por CONSTANCE BENNET.
Dialogada en ESPAÑOL

SALON TRIANON

Jueves 31 Enero de 1935. — A las 6'30. — Sesión de Moda
UN RAYO DE SOL ANDALUZ!
EL NIÑO DE LAS COLES
Por RAFAEL ARCOS, Mariuja Carrizo, La Gioconda, Olga Romero, Luis Llanza y Luis Rivera
Adaptación cinematográfica de la obra del mismo título de Copella y De Lucio
Una película cuya fidelidad es de extrañar el público, proporcionándole momentos de regocijo y buen humor.
VOLGA EN LLAMAS EL ZAREVITSCH TODO POR EL AMOR
Sábado noche: a las 9'30: GRAN VELADA ORGANIZADA POR EL ORFEÓN MAHONÉS, poniendo en escena
TIERRA DE LOBOS
Después GRAN BAILE.

SALON VICTORIA

(ÚNICAMENTE ESPECTÁCULOS DE CALIDAD)
SABADO
Tarde y noche
DOMINGO
Por la mañana, por la tarde y por la noche
LUNES
Tarde y noche
TARZAN Y SU COMPAÑERA
El orgullo de «Metro-Goldwin». — Toda en español
Esta película no se dará a precios populares
Los abonos no recogidos una hora antes de la sesión serán vendidos al público y cedidos en abono a los muchos solicitantes.
El anuncio de las obras en esta Sección no supone aprobación ni recomendación

684 LAS MARTIRES DE SUS HIJOS

—No — protestó Héctor—. Mi propósito es dedicar a ustedes todo el día.
—Pues entonces no veo razón para no realizar mi proyecto —añadió Valentín.
Angel, que había entendido algo de la conversación, dijo, con el despotismo de un verdadero tiranuelo:
—Yo tero ir a paseo.
Los caprichos del hijo eran siempre órdenes para la madre, y, sin embargo, aquel día no cedió; continuó oponiéndose.

La oposición de Marta era demasiado extraña para que no despertase en su esposo y en su amigo el deseo de conocer su fundamento.
Interrogada con empeño, estrechada por todas partes, no tuvo más remedio que dar una explicación, y dijo:
—La verdad: me parece que mi esposo ha cometido una gran imprudencia sin darse cuenta de ello. Por cortesía, Héctor no tiene otro remedio que aceptar su proposición, aunque le contrarie.
—¿A mí contrariarme? —preguntó el joven.
—Porque es muy natural, y a nosotros esa contrariedad no puede ofendernos. Nosotros no ocupamos hoy la posición que ocupábamos antes; hemos descendido de clase y vivimos retra-

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PUBLICO» 681

Prometieron seguir su consejo, y, efectivamente, a partir de aquel día, todos sus ahorros fueron a unirse a los veinte duros inscritos en el Monte a nombre de su hijo.
Como el iniciador de la idea había dicho muy bien, aquella era la base del edificio del porvenir de Angel.
No sabiendo cómo demostrar a Héctor su gratitud, Marta se empeñó en regalarle un retrato del niño que había pintado ella misma.
El joven aceptó el recuerdo, por más que su generosidad estaba suficientemente pagada con la satisfacción de hacer bien.
Nunca se alegraba tanto de ser rico como cuando podía emplear su dinero en obras semejantes.
No era su intento favorecer a sus amigos, sino practicar el bien por el bien mismo.
Con todo esto, Marta descuidó la cocina, la comida se retardó un poco, y tuvieron que sentarse a la mesa algo más tarde de la hora convenida.
Los felices padres habían echado aquel día la casa por la ventana para obsequiar a su amigo y celebrar el aniversario del nacimiento de Angel.
La comida fué suculenta, y sobre todo bien condimentada.
Marta se acreditó aquel día de excelente cocinera, y su modestia tuvo que resignarse a dar los entusiastas elogios de Héctor.
Este llegó a decir:
—Si yo tuviese la suerte de encontrar una

SECCION DE ANUNCIOS

ANUNCIOS ECONÓMICOS (SECCIÓN ESPECIAL)

"Lubrificantes Fabia"

De la mejor calidad, propios para automóviles, camiones de carga y motores a gas de todas marcas, lanchas, gasolineras, etcétera.

¡No olvidéis el OIL FABIOL!

El Agente General de Baleares
L. CATCHOT SINTES
Ramírez 17, Mahón

F. SINTES. Joyero

(Antigua Casa Santo)
JOYAS DE ENCARGO
Nuevo y extenso surtido en Relojería
Importante surtido de plumas stillográficas de las mejores marcas

Plumas propaganda, en oro de ley, para caballero, a pesetas 7'75

PLATA MENESES
(Exclusiva para esta plaza)

DISPONIBLE

AUTOMOVILISTAS!

Cubiertas y Cámara

NACIONAL PIRELLI

DISPONIBLE

MANUEL SINTES ROTGER

Imprenta, Librería,
Papelería y Encuadernación
Despacho:
Plaza de Pablo Iglesias, 17
Talleres:
Rampa Abundancia, 50
Teléfono, 84 - MAHÓN

DISPONIBLE

DISPONIBLE

DISPONIBLE



Defener la TOS

no es suficiente
¡HAY QUE CURAR!
la causa!

Solo el **JARABE FAMEL**, medicación completa al lacto-creosoto soluble calma la tos, desinfecta, cicatriza, vitaliza y reconstituye las mucosas y los bronquios. — Adoptado por los Médicos y Hospitales del Mundo entero.

JARABE FAMEL

COLABORACION EXPONTANEA

Esta Redacción no sostiene correspondencia sobre los artículos y trabajos enviados sin ser solicitados, publíquense o no.

Los remitidos y comunicados deben venir acompañados de su importe, debiendo además pagarse igual número de líneas para la contestación a que tienen derecho la persona o entidad aludida, según el artículo 14 de la Ley de Imprenta.

Verdadera economía casera Home Dye

Polvos para teñir en casa toda clase de telas de algodón, lana y sedas en una hora.

Su uso es tan sencillo que una niña puede teñir cualquier prenda. Gran variedad en colores. Nuevo producto altamente práctico.

De venta en la Papelería de Manuel Sintes Rotger, plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

Placas del Corazón de Jesús

Véndense en la LIBRERIA SINTES, plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

MONÓLOGOS

Para Señoritas y Caballeros, propios para representarse en Vedadas, Escuelas, Salones y Tertulias particulares. Cuarenta títulos que se rebaja el diez por ciento.

Hay también Diálogos y Salnetes.

Los pedidos, con el importe en letra de giro Mutuo o en sellos de correos de 25 céntimos, se harán al señor Secretario de la Academia Provincial de Declamación, o a la calle de Zorrilla número 2, Mahón.

Tubos emboquillados marca "ELEFANTE" PARA CIGARRILLOS

Fabricados con papel de mejorable calidad y provistos en la boquilla de algodón (anti-nicotin), gran preservativo contra la irritación en la garganta, agruez en el tubo digestivo y otras molestias nocivas, producidas por la nicotina del tabaco.

Con el uso de los emboquillaos marca «ELEFANTE» se obtiene una gran economía en el consumo del tabaco, porque puede fumarse toda el que contiene, evitando los desperdicios al tirar la colilla.

Todos los fumadores que estiman su salud, usan emboquillaos marca «ELEFANTE», para evitar los males producidos por la colilla.

Véndense estos emboquillaos en la Papelería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

Por ocho céntimos diarios

puede Vd. recibir convenientísima suscripción: 24 obras cogidas de los mejores autores clásicos y contemporáneos y un magnífico libro, a elegir: «ENCICLOPEDIA ILUSTRADA», de más de 1.400 páginas, la «HISTORIA DE ESPAÑA» por don Marcelino Meré de Pelayo, «DON BOSCO Y SU TIEMPO», por Hugo Wast, «LA SIEMPRE CALUMNIADA» (Madre Sacramento).

Pidan detalles a «Biblioteca de Cultura Popular», Rey Heredia 13, Córdoba.

D. pueblo provincia
Calle núm.

JABÓN NEVA CHAMPÚ

PARA LAVAR Y SUAVIZAR GÉNEROS DE LANA

La mayor maravilla de la química por sus sorprendentes efectos y resultados

Especial para lavar guantes de piel.

Unico para lavar los géneros antes y especialmente después de teñidos en casa, para igualación del colorante.

Muy apropiado para el lavado de animales vivos con pelo, en especial perros, etc.

Véndense en cajitas al precio de 0'75 ptas. en la Librería de Manuel Sintes Rotger, P. Pablo Iglesias 17, Mahón

IBÉRICA

EL PROGRESO DE LAS CIENCIAS Y DE SUS APLICACIONES

Revista mensual ilustrada de vulgarización científica

Dirección y Administración: Palma, 3. — Apartado 145. — Barcelona

De 16 a 20 páginas semanales, en 4.º, abundantemente ilustradas, con valiosos artículos de vulgarización científica redactados por los más renombrados técnicos y hombres de ciencia españoles. Sección semanal dedicada a la América española. Secciones de Consultas técnicas. Ciencia práctica, Instrucciones y Bibliografía.

Cincuenta números al año, con dos copiosos índices ordenados por materias, autores y orden alfabético, útilísimo para obtener gran provecho de la lectura como obra de consulta.

Un volumen por semestre. Los números de la Revista forman dos volúmenes al año y se encuadernan con sus índices, en tapas especiales que facilitan nuestra Administración. Ya publicado un tomo por semestre desde 1914, constituyendo una obra utilísima en la Biblioteca de todo hombre culto, y la mejor Enciclopedia científico-industrial puesta al día.

«IBÉRICA» ES INDISPENSABLE

para estar al corriente de las últimas invenciones y problemas de Ingeniería, Geografía, Física, Industria, Aviación, Mecánica, Electricidad, Agricultura, Marina, Astronomía, Matemáticas, Transportes, Alimentación, Medicina-Higiene, Química, Metalurgia.

De venta en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

CAPITULO XIII

Nada queda de lo que hubo

DESPUÉS de terminada la comida, de tomar café y de hablar un rato de sobremesa, Valentín dijo:

—Para acabar dignamente el día, podríamos ir todos juntos a dar un paseo.

Con gran extrañeza suya, su esposa no aprobó su idea.

—No—dijo Marta—. No salgamos a paseo; quedémosnos en casa.

—¿Cómo es eso? Tú que siempre gozas saliendo a paseo conmigo y con nuestro hijo...

—Sí; pero hoy no estamos solos; está Héctor con nosotros.

—Pues mejor que mejor.

—Sería exigirle demasiado... Acaso él quiera irse a pasar el resto de la tarde en otra parte, en el Casino, con sus amigos...



De venta en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza de Pablo Iglesias, 17, Mahón

mujer tan perfecta en todo como usted, me casaba.

—He ahí una cosa de la que mi esposa y yo hemos hablado varias veces—dijo Valentín—. ¿Por qué no te casas?

—Sí—añadió Marta—. ¿Por qué no se casa usted? Reune condiciones más que sobradas para hacer la felicidad de la mujer más exigente.

—Paso por ello—repuso Héctor—, aunque admitirlo sea immodestia, y egoísmo lo que voy a decir; pero la dificultad está en encontrar una mujer que, a su vez, reúna condiciones para hacerme dichoso.

Y no queriendo tratar a fondo una materia tan delicada y acerca de la cual tenía opiniones muy pesimistas, efecto de un desengaño, en silencio sufrido y en silencio llorado, terminó diciendo:

—No me casaré nunca. La única mujer buena que había en el mundo, se la llevó Valentín. No puedo, pues, hacer otra cosa que envidiarle.

Recibirá Vd. gratis

UNO DE LOS SIGUIENTES REGALOS, a elegir

Famosa HISTORIA DE ESPAÑA, por don Marcelino Meré de Pelayo.—DON BOSCO Y SU TIEMPO, por Hugo Wast.—LA SIEMPRE CALUMNIADA (MADRE SACRAMENTO). Magnífica ENCICLOPEDIA ILUSTRADA, de más de 1.400 páginas y mapas en colores.

Pídalo a «BIBLIOTECA DE CULTURA POPULAR» calle Rey Heredia, 13, Córdoba.

D. de profesión
Vive en (pueblo) Provincia
Calle Núm.

Libretas de alquiler, listas de embarque al por mayor y bajas para la contribución industrial

DE VENTA EN ESTA IMPRENTA

Imp. de M. Sintes Rotger. — Mahón